

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ
29
МАРТА
1984 г.
№ 39 (9021)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

ТРУЖЕНИКИ нашего района, как и все советские люди, с удовлетворением восприняли указания декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС о необходимости сохранить набранный темп в развитии народного хозяйства, активнее бороться за достижение высоких производственных результатов, с полной отдачей сил работать над претворением в жизнь решений XXVI съезда КПСС, намеченной им программы. Они стремятся как можно лучше решить поставленные перед ними задачи, своим трудом крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

В развернувшемся социалистическом соревновании за успешное выполнение плановых заданий одиннадцатой пятилетки множатся ряды передовиков производства. Достижению ими показатели свидетельствуют о больших возможностях в деле повышения эффективности и качества работы. Их пример, опыт и должны быть взяты на вооружение в трудовых коллективах. Их дела надо взять за образец производственной деятельности каждому, чьи показатели еще не на должном уровне.

Настоящими маяками в сельском хозяйстве являются доярки совхоза «Опочецкий» К. М. Захарова и Т. С. Гаврилова, из колхоза «Красное Заречье» Ф. К. Данилова и И. А. Сергеева, механизаторы совхоза «Духновский», колхозов «XXI партсъезд» и имени Мичурина А. И. Зубарев, В. А. Иванов и В. И. Иванов. Немало прекрасных мастеров работает у нас в полеводстве, мясном животноводстве. Со значительным опережением времени трудятся многие работники промышленных предприятий.

Долг хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — глубоко и всесторонне анализировать итоги соревнования, организовывать изучение и внедрение опыта его победителей. Главный критерий оценки работы, связанной с распространением положительного опыта, новых полезных инициатив, — конечный результат. А он, несомненно, будет хорошим, если подойти к делу серьезно, со всей ответственностью, если опыт лучших по-настоящему поставить на службу народному хозяйству.

Пример передовиков, изучение и использование их методов труда должны способствовать реальному улучшению производства, помогать отстающим и таким образом обеспечивать общий подъем. К сожалению, так бывает не везде. Иногда о передовиках говорят, призывают следовать их примеру, а распространения их опыта практически нет, это важное и нужное дело пускается на самотек.

Добрые начинания и дела нуждаются не только в похвале. Их надо поддерживать, достигнутое передовиками — многократно повторить с тем, чтобы потом твердо и последовательно идти к новым, более высоким рубежам.

Социалистическими обязательствами как индивидуально, в трудовых коллективах, так и в целом по району намечено перекрыть плановые задания, добиться более высоких производственных показателей. Для этого необходимо с полной отдачей сил трудиться так, как делают это передовики производства.

за счет рационального использования рабочего времени, умения работать с полной отдачей. За достижение высоких производственных показателей В. Ф. Иванова удостоена звания ударника коммунистического труда.

Ударники коммунистического труда



В коллективе филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север» одной из лучших ткачих по праву считается Валентина Федоровна Иванова. На предприятии она работает с 1972

года. Сейчас Валентина Федоровна настоящий мастер своего дела, с большим опытом работы. Нормы выработки она, как правило, выполняет на 140—150 процентов. Добывается высокой производительности труда Иванова

Два «Кировца» из пяти простояли по одному месяцу. Только за январь и февраль потеряно по различным причинам в общей сложности 193 машино-смены. Как видим, цифры внушительные и красноречиво говорят сами за себя.

Не все в порядке и с соблюдением трудовой дисциплины. Бывают случаи невыхода на работу без уважительных причин отдельных механизаторов, не всегда выполняются индивидуальные задания. Здесь сказывается прежде всего недостаточное внимание к организации производственного процесса со стороны мастеров участков.

Еще одна из причин, мешающих в работе, которую назвал Вячеслав Иванович, заключается в волоките с оформлением документов. Бывает, что целые часы механизаторам требуются на поиски бригадиров, ведущих учет вывезенного торфа. Например, руководство колхоза «Большевик» до сих пор не выделило для этих целей учетчиков.

Машинный парк ПМК-17 насчитывает, помимо другой техники, 8 тракторов «Кировец» и 26 гусеничных. Техническая оснащенность мехколонны позволяет вести работы по доставке органических удобрений более высокими темпами. Руководству ПМК-17, партийной организации, инженерной службе следует в оставшееся до весеннего сева время, пока еще не испортились дороги, максимально активизировать вывоз местных удобрений, принять меры к усилению трудовой дисциплины механизаторов, разработать дополнительные условия, обеспечивающие их личную заинтересованность в результатах своего труда.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Обсуждаем проект решения сессии

Упорядочить работу

Стало хорошей традицией публиковать на страницах районной газеты проект решения сессии за несколько дней до ее работы. Труженики колхоза «Большевик» внимательно знакомятся с этим документом. Нас радуют успехи ряда хозяйств района по строительству различных объектов, в первую очередь жилья, что, несомненно, повлияет на закрепление кадров на селе.

Очень важно учесть и другое: сооружение объектов соцкультбыта идет в основном хозяйственным способом. В колхозе «Большевик», например, объем строительства составляет более 300 тысяч рублей. Большую часть материалов мы добываем не централизованным способом, а «со стороны».

Нам бы хотелось, чтобы исполком районного Совета народных депутатов более внимательно подошел к рассмотрению вопросов об организации работы коллективов «Сельхозтехники» и райпо. Ведь именно через них мы получаем основную часть строительных материалов. Может быть, работников, которые занимаются снабженческими делами, материально заинтересовать в своевременных поставках стройматериалов.

В. САМОФАЛОВ,
председатель колхоза.

В этом есть и наш вклад

Наш ремонтный завод ежегодно оказывает большую шефскую помощь в различных сельскохозяйственных делах совхозу «Организатор». Только в минувшем 1983 году мы заготовили 170 тонн сена, подняли со стлещи и отправили на завод столько же тонн льнотресты.

Собственными силами в этом хозяйстве мы построили один жилой дом. В социалистических обязательствах предусмотрено оказание помощи земледельцам в ремонте двигателей, в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний выделяем таких специалистов, как токарь, сварщик, которые входят в оперативные звенья по ремонту сельскохозяйственной техники.

Организация шефской помощи труженикам села — это одна из основных задач исполкома районного Совета. И нет сомнения в том, что эта помощь будет расти и шириться. Хочется пожелать районному исполнительному комитету с большей требовательностью относиться к тем руководителям организаций и предприятий, которые еще не считают своей первоочередной задачей выезда на село.

Э. АФАНАСЬЕВ,
директор ремзавода.

Органику — на поля Под угрозой срыва

Скоро наступит время, когда начнутся весенние полевые работы. Выполнить намеченное в получении высоких урожаев нельзя без достаточной заправки почвы органическими удобрениями. Большую помощь колхозам и совхозам в этом важном мероприятии должны оказать организации районного агропромышленного объединения.

ПЛАНом весенне-зимних мероприятий предусмотрено вывезти силами ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» 100 тысяч тонн органических удобрений. На поля партнеров по агропромышленному комплексу коллектив ПМК-17 вывез лишь около 53 тысяч тонн органики, хотя планом предусмотрено к концу первого квартала вывезти не менее 90 тысяч тонн местных удобрений. По темпам доставки органики на поля хозяйств ПМК-17 занимает среди подрядных организаций одно из последних мест. В чем же причина такого отставания? С этим вопросом мы обратились к главному инженеру мехколлонны Вячеславу Ивановичу Смирнову.

— В настоящее время, — сказал Вячеслав Иванович, — на вывозке органики ежедневно занято до 12 тракторных единиц. Торф, заготовленный собственными силами, доставляется с месторождений, расположенных на территории совхоза «Организатор», колхоза «Большевик» и участка «Костры». Отряд в составе пяти гусеничных тракторов работает в колхозе имени Любимова, пять «Кировцев» — в совхозе «Красный Октябрь» и два колесных трактора возят торф в колхозе «Большевик». В день вывозится в среднем около 400 тонн органики. Если принять во внимание

тот факт, что за один только рейс трактор «Кировец» с прицепом может взять около 20 тонн груза, то цифра в 400 тонн получается не столь и большой.

В колхозе «Большевик» силами отряда вывезено лишь около четырех тысяч тонн торфа при плане 27 тысяч тонн. По совхозу «Красный фронтвик» плановое задание выполнено примерно наполовину. Зато на поля совхоза «Организатор» доставлено рекордное количество органики — около 17 тысяч тонн торфа и 7,5 тысячи тонн навоза, тогда как по плану запланировано силами ПМК-17 вывезти на поля этого хозяйства всего 10 тысяч тонн торфа. Вот и получается — где густо, а где пусто. Оно и понятно. Отряду плодородия более выгодно совершать рейсы в места, расположенные неподалеку от месторождения. Поэтому остаются в стороне от внимания руководства ПМК-17 такие хозяйства, как колхозы «Красный Октябрь», имени Любимова, совхоз «Салют».

Особенно заметно снизились темпы работы отрядов плодородия из ПМК-17 в текущем месяце. Месячный план оказался выполненным примерно на треть.

— Темпы снизились в основном за счет простоя на ремонте мощных тракторов «Кировец», — объясняет причину главный инженер.

Доверие народа обязывает...

**СТРАНИЦА
ДЕПУТАТА**

Комиссии за работой

ЭТО ДИКТУЕТ САМА ЖИЗНЬ

Комиссия по культуре Лобовского сельского Совета контролирует и направляет работу школы, медицинских учреждений, учреждений культуры и быта на территории сельсовета.

Перспективный план работы комиссии согласуется с планом работы исполкома Лобовского сельсовета, а в текущие планы, в случае необходимости, вносятся коррективы. Добиваемся того, чтобы планы работы комиссии охватывали важнейшие вопросы.

Члены нашей комиссии намечают, в подготовке каких вопросов к сессии Совета и заседаниям исполкома комиссия будет участвовать, что намерена рассматривать сама, выполнению каких решений Совета и исполнительного комитета будет способствовать.

Так, на восьмую сессию Лобовского сельского Совета комиссией по культуре был подготовлен доклад «О дальнейшем совершенствовании планировки, застройки и благоустройства населенных пунктов сельского Совета». Комиссия сделала свои замечания по качеству строительства, которое ведется на территории сельского Совета, о необходимости оказания помощи и поддержки индивидуальным застройщикам.

Комиссия по культуре приняла участие в подготовке на заседание исполкома вопросов о состоянии кино-обслуживания населения, об улучшении культурного обслуживания населения в Кисельковском клубе, о порядке работы учреждений культуры.

Решение этих вопросов продиктовано заботой о сельском труженике. Так, если в Лобовском Доме культуры фильмы демонстрируются шесть раз в неделю, то в Кисельковском клубе они не демонстрируются. В настоящее время проведен капитальный ремонт этого клуба, решается вопрос о кинообслуживании и улучшении культурно-массовой работы в отделении колхоза. Изменен распорядок работы работников Лобовского СДК. Шесть дней в неделю Дом культуры принимает посетителей не только днем, но и вечером.

Жизнь выдвигает и многоплановые проблемы, которые мы решаем совместно с другими постоянными комиссиями сельского Совета. Так, вопрос «О работе народной дружины по охране общественного порядка» рассматривался совместно с комиссией по социалистической законности. В настоящее время принимаются меры по укреплению народной дружины колхоза.

Значительное место в своей работе отводим улучшению бытового обслуживания населения, благоустройству наших населенных пунктов, закреплению молодежи на селе. Эту работу проводим совместно с исполкомом, правлением колхоза, общественностью.

М. МИХАЙЛОВ,
председатель комиссии по культуре Лобовского сельсовета.



Многие жители нашего города хорошо знают Валентину Ивановну Осипову. Двадцать пять лет работает она в торговле, сейчас возглавляет коллектив магазина № 25. Большим уважением

пользуется она у товарищей по работе, у покупателей. О высоком авторитете В. И. Осиповой свидетельствует тот факт, что она является депутатом городского Совета трех созывов.

● Рассказы о депутатах

На ответственном участке

ЗАВЕДУЮЩАЯ Лаптевским медицинским пунктом Тамара Тимофеевна Долгачева 27 лет своей жизни посвятила нелегкой службе по охране здоровья сельских жителей. Причем на протяжении свыше десяти лет она беспрерывно избирается депутатом Любимовского сельского Совета, что является критерием того доверия, которое оказывают ей колхозники.

Возглавляемый ею медицинский пункт обслуживает часть населения колхозов имени Любимова и «Вперед» — общий радиус действия около двенадцати километров. Участок немалый. Только подростков до пятнадцати лет у фельдшера стоит на учете 69 человек, из них пятеро малышей в возрасте до одного года.

За 1983 год Тамара Тимофеевна обслужила амбулаторно 2020 человек. В центре внимания заведующей постоянно находятся работники ведущих отраслей сельскохозяйственного производства — животноводы и механизаторы. Для них систематически организуются меди-

цинские осмотры. Механизаторы в полевых условиях работы обеспечены персональными аптечками. Значительная часть населения является членами общества Красного Креста и Красного Полумесяца. Только за прошлый год собрано членских взносов в сумме 80 рублей.

Ежегодно при медпункте проводится учеба с санитарной дружиной колхоза, которая на районных соревнованиях занимает ведущие места. Тамара Тимофеевна приложила немало сил, чтобы организовать на территории сельсовета донорское движение, 21 человек участвует в сдаче крови.

Свою трудовую деятельность Тамара Тимофеевна сочетает с общественной работой. Она является председателем планово-бюджетной комиссии, действующей при исполкоме сельсовета. Все поручения депутат выполняет четко, активно участвует в повседневных делах Совета.

Е. ВАСИЛЬЕВА,
председатель исполкома Любимовского сельсовета.

ПОСТОЯННАЯ комиссия районного Совета народных депутатов по сельскому хозяйству и охране природы рассмотрела вопрос «О работе районного общества охраны природы по выполнению законодательства по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов». По данному вопросу отчиталась ответственный секретарь общества Е. В. Петрова.

В частности, она отметила, что в районной организации общества охраны природы более 60 первичных организаций, только на промышленных предприятиях их действует 15. При президиуме районного общества созданы и ведут работу 7 сек-

В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

ций, которые занимаются охраной почв, леса, воды, атмосферного воздуха, рыб, зверей и птиц. Есть секция озеленения и цветоводства, а также работают научно-техническая комиссия и методический совет по работе с молодежью.

Вышеназванные подразделения вместе с первичными организациями общества многое делают по охране, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов.

С этой целью в минувшем году читались лекции, с жителями района проведено около двухсот бесед, органи-

● Излишки продукции — государству

Совместно с правлениями

Труженики Матюшкинского сельского Совета, как и всей нашей страны, настойчиво работают над претворением в жизнь решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, стремятся приумножить свой вклад в реализацию Продовольственной программы.

Основной упор в своей работе мы делаем на правильную организацию закупок сельскохозяйственных продуктов.

Исполком сельского Совета в этом направлении трудится в тесном контакте с правлениями колхозов «Красное Заречье» и имени Жданова, с главными специалистами.

Еще в начале года провели собрание актива сельсовета, на котором были решены все организационные вопросы по закупке молока — это прежде всего своевременное выделение транспорта для сбора молока, мяса. Были морально и материально заинтересованы сдатчики продукции.

В настоящее время правлением колхоза «Красное Заречье» решен положительно вопрос о выделении всем труженикам, пенсионерам, имеющим в личном пользовании скот, пастбищных и сенокосных угодий.

Исполком сельского Совета и правления колхозов регулярно рассматривают вопросы дальнейшего развития

личных подсобных хозяйств граждан, проводят сходы. В свою очередь правления колхозов оказывают помощь колхозникам, особенно молодым семьям, в приобретении нетелей.

Колхозы ежегодно заключают договоры с колхозниками на выращивание скота, закуп излишков сельскохозяйственной продукции. За прошлый год двумя колхозами по договорам закуплено 4996 центнеров молока.

В настоящее время, направив свои усилия на выполнение намеченных планов 1984 года, наш сельский Совет уже закупил от населения 809 центнеров молока.

Мы неоднократно убеждались, что от того, как организован закуп излишков сельскохозяйственной продукции из личных хозяйств населения с первых дней года, во многом зависит успех в целом. Поэтому исполком сельсовета уделит этому вопросу должное внимание.

Л. ГРИГОРЬЕВА,
председатель исполкома Матюшкинского сельсовета.

Повышать спрос

В 1983 году совхоз «Духновский» по производству большинства видов сельскохозяйственной продукции сработал лучше, чем в предыдущем. И не случайно.

На прошедших Пленумах Центрального Комитета нашей партии большое внимание уделялось производственной дисциплине, дисциплине труда.

Мы не скрываем, что в совхозе «Духновский» есть любители выпить в рабочее время, есть люди, которые нарушают распорядок дня, прогуливают. Всем этим негативным явлениям был объявлен настоятельный бой.

Исполком Духновского сельского Совета народных депутатов, администрация совхоза, общественные организации в этом направлении проводят определенную целенаправленную работу. Вопросы укрепления трудовой дисциплины и охраны общественного порядка неоднократно обсуждались на сессиях и исполкомах сельского Совета.

В совхозе создан и работает товарищеский суд, который за 1983 год провел восемнадцать заседаний и рассмотрел более ста дел. По заслугам получили злостные нарушители общественного порядка Владимир и Зинаида Бауэры, Евгений Курчанков, Василий Боченков, Нелли Решетнева и другие.

Не стоит в стороне и совет профилактики, который тоже регулярно заседает, обсуждая правонарушителей.

Проводимая работа дала свои хорошие результаты. Более сплоченным стал коллектив совхозных мастеров, что положительно повлияло на подготовку сельскохозяйственной техники к весне.

Не за горами сев. Провести его качественно и в срок — первоочередная задача земледельцев совхоза. И нет сомнения в том, что в дни одной из важнейшей кампании года депутаты, работники общественных организаций не упустят из поля зрения вопросы дисциплины.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,
председатель исполкома Духновского сельсовета.

жны войти в строй скоро. Депутаты постоянной комиссии отметили, что районное общество охраны природы проводит определенную работу. Для того, чтобы эта работа была более эффективной, необходимо усилить контроль за деятельностью первичных организаций, систематически заслушивать их о проделанной работе. Особое внимание уделить работе по пропаганде среди населения законов об охране природы.

В ближайшее время необходимо принять меры по бережению и ремонту старых парков и усадеб.

Н. СТЕПАНОВА,
зав. оргинструкторским отделом райисполкома.

С районного слета выпускников ВАС ЖДУТ НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

С утра 22 марта, под звуки музыки, районный Дом культуры заполнили выпускники восьмилетних и средних школ, профессионально-технических училищ. Юноши и девушки пришли

на свой традиционный, семнадцатый по счету слет, проходивший под девизом «В биографию Нечерноземья внеси наши имена!»

Слет открыл первый секретарь рай-

кома ВЛКСМ П. М. Васильев. Под звуки марша вносится знамя районной комсомольской организации. В президиуме — представители общест-

ва — передовики производства. В адрес участников слета поступила поздравительная телеграмма от Героя Социалистического Труда Евгении Тимофеевны Устриковой.

ДОКЛАДОМ на слете выступил первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков.

Ваш традиционный слет, сказал докладчик, проходит в знаменательное время, когда все труженики района с большим подъемом и вдохновением активно включились в работу по выполнению Продовольственной программы. За последние годы колхозы и совхозы немало сделали по увеличению производства продукции сельского хозяйства, обеспечив в минувшем году выполнение планов по продаже государству зерна, картофеля, мяса, молока. Справились с выполнением плановых заданий промышленные предприятия.

Предметом особой заботы и внимания партийных, советских и профсоюзных органов было и остается развитие сельскохозяйственного производства, всего агропромышленного комплекса. За последнее время заметно укрепилась производственная база сельского хозяйства. Колхозы и совхозы ежегодно получают большое количество сложной современной техники и машин. На селе происходят глубокие социальные изменения. Сельские жители нашего района получили в прошлом году 80 квартир, построены дошкольные учреждения, столовые и другие объекты культурного и бытового назначения.

Возрастает общеобразовательный и культурный уровень работников сельского хозяйства. Сейчас в районе на каждую тысячу сельских жителей приходится около 200 человек, имеющих высшее и среднее образование. В колхозах и совхозах трудятся 392 специалиста сельского хозяйства.

Нас радует, что молодежь активно участвует во всех трудовых делах, вносит достойный вклад в успешное выполнение намеченных планов. Свыше пятисот юношей и девушек заняты на полях и фермах, в сельскохозяйственном и мелиоративном строительстве района. Многие из них с чувством высокой ответственности за порученное дело и молодым задором работали на полях и фермах в минувшем году.

Сложные и ответственные задачи стоят перед труженниками района в этом году. Необходимо закрепить и умножить успехи, достигнутые в прошлом году, наверстать упущенное за минувшие годы пятилетки с тем, чтобы выполнить конкретную программу повышения продуктивности скота и увеличения урожайности сельскохозяйственных культур.

Сознавая, что именно на родных полях и фермах решается не только личная судьба, но и будущее своего края, ежегодно 65 процентов выпускников наших школ вливаются в ряды земледельцев или поступают в сельскохозяйственные учебные заведения.

Школа — источник кадров села. Это хорошо понимают многие хозяйственные руководители, партийные и общественные организации. Они немало делают, чтобы создать хорошую учебно-материальную базу для обучения, трудового воспитания и

подготовки учащихся к работе в колхозах и совхозах. И работу эту надо совершенствовать, добиваясь такого положения дел, когда сельская школа является одним из подразделений колхоза или совхоза. На это нас нацеливает и проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Лучшие педагогические коллективы накопили богатый опыт по воспитанию у юной смены любви к родной земле, уважения к избранному делу. В их числе по праву можно назвать первую восьмилетнюю школу, школу-интернат, Звонскую, Макушинскую, Варыгинскую восьмилетние школы и ряд других.

В молодом пополнении особенно нуждается такая отрасль сельского хозяйства, как животноводство. Простой пример: доля молодежи среди механизаторов около 50 процентов, а в животноводстве она составляет всего около 10 процентов, что, конечно, осложняет решение задачи по увеличению животноводческой продукции.

Надо признать, что в предыдущие годы педагогические коллективы школ и комитеты комсомола вели недостаточную работу по направлению выпускников школ на работу в животноводство.

И вот в прошлом году на фермы колхозов «Большевик» и «Вперед» пришли выпускники второй и четвертой средних школ — члены областного отряда животноводов. Впервые в Опочечком СПТУ № 5 начала обучение группа девушек по специальности операторов машинного доения. Костяк этой группы составили выпускники школы-интерната, заключившие с совхозом «Духновский» договор о том, что через три года они придут работать на фермы этого хозяйства. А совхоз обязуется предоставить этим девушкам работу, жилье, в течение трех лет выплачивать стипендию.

Докладчик с трибуны слета приветствовал инициативу выпускниц 2, 3 и Теребенской средних школ, которые в текущем году молодежными бригадами и звеньями пойдут на фермы колхозов и совхозов.

Животноводство — нелегкая отрасль сельского хозяйства. За каждым ее успехом стоит огромная работа. Участники отряда отчетливо понимают, что их ждет большой напряженный труд, который станет экзаменом на твердость характера, требует трудолюбия, знаний, профессионального мастерства.

Мы искренне радуемся тому, сказал докладчик, что вы, новое поколение, станете на славный путь животноводов и хлеборобов рядом со своими отцами и матерями.

Мы рассматриваем приход молодежи в хозяйства не как простое пополнение рядов работников сельского хозяйства, а как приход тружеников нового типа — земледельцев грамотных, квалифицированных, способных хорошо организовать любое дело.

Руководители хозяйств

должны в полной мере сознавать, что молодому пополнению необходимо обеспечить хорошую встречу. Прежде всего надо позаботиться о создании необходимых условий труда, особенно на животноводческих фермах, куда придут молодежные звенья. Следует строго следить, чтобы на этих фермах внедрялась прогрессивная технология, совершенствовалась организация и оплата труда. Необходимо с первых дней окружить молодежь вниманием и заботой, вовлечь в активную общественную жизнь.

Хотелось бы еще раз подчеркнуть, сказал в заключение докладчик, что мы ждем на полях и фермах грамотных, квалифицированных работников. А для того, чтобы получить специальности механизатора и строителя, мастера машинного доения и зоотехника, да и многие другие, в которых сегодня нуждается наше село, совсем не обязательно уезжать за пределы области. Наши сельскохозяйственный и педагогический институты, четыре сельскохозяйственных техникума, да и остальные техникумы и училища ждут вас, выпускники, чтобы дать вам знания и умения, которые вы направите на преобразование родного края. А самые необходимые специальности вы можете получить в двух наших профессионально-технических училищах, которые подготовили для сельскохозяйственных и строительных организаций района не одну сотню квалифицированных рабочих.

Докладчик выразил уверенность в том, что участники сегодняшнего слета своим трудом внесут достойный вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, Продовольственной программы страны, пожелал выпускникам больших трудовых свершений на избранном пути.

От имени педагогического коллектива и учащихся слет приветствует директор Опочечком СПТУ № 5 С. А. Павлов.

В нашем училище, сказал он, обучаются юноши и девушки по трем специальностям: тракторист-машинист широкого профиля, оператор молочного животноводства, комбайнер-шофер. Это те специальности, без которых немислимо современное сельскохозяйственное производство. Теперь для работы в поле, в мастерских и на ферме нужны только грамотные люди, а стать специалистом высокой квалификации далеко не просто: этому нужно учиться.

В училище есть все необходимое для овладения этими профессиями. Занятия по специальным дисциплинам проводятся в кабинетах и лабораториях, на автотрактородоме, на землях учебного хозяйства. В распоряжении учащихся находится более 30 тракторов, 5 комбайнов, 9 автомобилей, сельскохозяйственные машины, оборудование животноводческих ферм. Расширить и углубить свои знания учащиеся могут в кружке по изучению новой техники, в мотокружке. Можно интересно и с пользой для себя провести

досуг в спортивных секциях и других кружках, которых всего у нас насчитывается двенадцать.

Директор СПТУ № 5 предложил выпускникам школ начать свою трудовую биографию с обучения в училище.

Слово предоставляется Нелли Матвеевой — молодой доярке колхоза «Большевик», одной из тех девушек, которые на прошлом слете выпускников дали слово пойти работать в животноводство. Свое слово девушки сдержали. Их патриотический почин нашел отклик в сердцах молодежи района.

Начинать было очень трудно, сказала с трибуны молодая доярка, но теперь мы по-настоящему испытываем большую радость от результатов своего труда. Работа не мешает нам полноценно отдыхать, готовиться к поступлению в техникумы и вузы. Многие не верили, что мы останемся в колхозе, но мы нашли свое место здесь, в родном краю, где для нас выстроили добротный дом, обеспечили всем необходимым, механизировали ферму. Поначалу к каждой из молодых доярок были прикреплены опытные наставницы, которым мы благодарны за то, что они научили нас работать, показали пример добросовестного отношения к делу.

От имени всех девушек — членов областного отряда животноводов Нелли Матвеева пожелала нынешним выпускникам, чтобы их имена появились в биографии нашего родного Нечерноземья.

Принимая эстафету у Нелли Матвеевой, представительницы областного отряда молодых животноводов, с трибуны слета выступила Светлана Семенова, выпускница средней школы № 3, член районного отряда животноводов, сформированного райкомом ВЛКСМ в этом году.

— Когда перед нами встал вопрос о том, куда приложить свои силы и знания, полученные в школе, мы выбрали профессию животноводов — работу нелегкую, но очень необходимую нашему району. Мы прекрасно понимаем, что изобилие молока, масла, мяса не придет само собой, нужно трудиться на полях и фермах, не покладая рук, внедряя новую технологию, перенимая передовой опыт. Вот это и будет нашим практическим вкладом в решение Продовольственной программы.

— Я живу в Нечерноземье, а это значит, что его проблемы и его радости — мои, — такими словами начала свое выступление выпускница школы-интерната Оксана Тимошенко. — Нечерноземье — это та же целина, новая и трудная. После сдачи выпускных экзаменов я пойду в СПТУ № 5 учиться на оператора машинного доения. Я не жду легкой работы. Знаю — будет трудно, но комсомольская совесть подсказывает мне, что мы, комсомольцы, должны быть на переднем крае — там, где всего труднее.

На трибуне Галина Николаева, механизатор из совхоза «Опочецкий». Галина работает в совхозе вот уже десять лет после окончания

Плюского СПТУ № 1. Она механизатор широкого профиля, работает на тракторе МТЗ-82, постоянно перевыполняет нормы выработки. За ударную работу молодая трактористка в 1983 году была награждена медалью ВДНХ СССР.

— Почему я стала сельским механизатором?.. С малых лет воспитывалась в крестьянской семье, познала и труд, и цену куска хлеба. Поэтому мужская профессия меня не испугала. Напротив, я считаю, что только настоящий труд делает человека человеком, — сказала Галина Николаева.

Перед участниками слета выступила бригадир из ПМК-538 Галина Васильевна Васильева, женщина, которая трудится в этой строительной организации с 1952 года. Возглавляемая ею бригада отделочников является одной из лучших в строительной организации, не раз выходила победителем в социалистическом соревновании. Сама Галина Васильева за успехи в труде награждена орденом «Знак Почета», ей присвоено звание заслуженного строителя РСФСР.

— Где бы вы ни трудились — помните: главное — труд. Все, что вы видите, создано руками старших поколений, их непреклонным трудом, подчас героическим. И это очень приятно, когда видишь результаты своего труда, особенно в нашей нелегкой, но благодарной, самой мирной профессии строителя, — сказала в заключение Г. В. Васильева.

На слете также выступили учащаяся 3 курса Наумовского техникума Р. Мищенко, директор совхоза «Красный фронт» А. В. Ящиков, преподаватель Наумовского сельхозтехникума А. С. Степанов, учащаяся ГПТУ № 6 Т. Ставрва, учащаяся восьмого класса школы № 2 С. Бочаров, студентка второго курса Великолукского сельхозинститута Е. Матвеева, учащаяся Себежского сельхозтехникума В. Матвеева и другие.

Весь зал аплодировал девушкой — членом районного отряда молодых животноводов, когда второй секретарь райкома комсомола В. И. Колесников вручал им путевки — направления на работу в хозяйства района.

На слете был продемонстрирован слайд-фильм «Один день в ГПТУ», рассказывающий об учебе и жизни ребят в Опочечком городском профессионально-техническом училище № 6.

В заключение было принято обращение участников XVII районного слета выпускников школ и профессионально-технических училищ ко всем выпускникам 1984 года, в котором участники слета призывают юношей и девушек, заканчивающих школу, связать свою судьбу с благородным и очень нужным трудом земледельца и животновода, с полной отдачей сил бороться за успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС, Продовольственной программы страны.

Ваши молодые руки, горячие сердца и энергия очень нужны для подъема сельскохозяйственного производства родной Псковщины.

30 марта — 90 лет со дня рождения С. В. Ильюшина (1894—1977)



40 лет бороздят небо всех континентов Земли самолеты, созданные выдающимся авиаконструктором, трижды Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинской и Государственных премий, генерал-полковником инженерно-авиационной службы академиком Сергеем Владимировичем Ильюшиным. С. В. Ильюшин возглавлял один из ведущих в стране коллективов по проектированию самолетов широкого авиационного профиля, деятельность которого связана с развитием трех родов авиации — штурмовой, бомбардировочной и пассажирской.

Машины Ильюшина сыграли значительную роль в развитии Военно-Воздушных Сил СССР и обеспечили выполнение большой доли работы воздушного транспорта. Среди советских боевых самолетов особое место принадлежало штурмовикам, внесшим важную лепту в достижение победы над германским фашизмом в Великую Отечественную войну. Больших успехов добилось КБ Ильюшина в создании современных пассажирских самолетов. Илы стали основным средством воздушного транспорта в СССР и широко известны за пределами нашей страны, а Ил-62 явился флагманом Аэрофлота.

Велик вклад, который внес пламенный патриот своей Родины, ученый и конструктор С. В. Ильюшин в дело обороны страны и развития воздушного транспорта, в прогресс технических наук. Фотохроника ТАСС.

К КЛИЕНТУ — НА СОБСТВЕННОМ АВТОМОБИЛЕ

Использование личных машин в служебных целях поощряется в рижском производственном объединении «Электрон». Механикам по ремонту радио- и телеаппаратуры, выезжающим к клиентам на собственных автомобилях, предприятие выдает денежную компенсацию на техническое обслуживание машин и приобретение горючего.

Объединению не пришлось изыскивать для этого дополнительные средства. Оно получает их за счет возросшего объема работ, выполняемых механиками «на колесах». Средняя выработка у них увеличилась на треть, возросли и заработки. Теперь они стали проводить на дому и более сложные виды ремонта, вплоть до замены кинескопа, что было невозможно раньше. Ведь в небольшом чемоданчике, который мастер мог взять при пешем обходе клиентов, не уместить ни измерительной аппаратуры, ни крупных запчастей.

Опыт рижан распространяется по всей республике. Им заинтересовались специалисты многих городов страны.

И. КУЗНЕЦОВА, корр. ТАСС.

Внимание: интересный опыт САНИ-САМОСВАЛ

Псковский колхоз «На страже Октября» теперь не посылает с механизаторами в зимнее поле ни одного человека для разгрузки органических удобрений — здесь рационализаторы придумали очень простую, дешевую, но надежную техническую новинку, экономящую и время, и силы.

Зима в этих местах нынче намела столько снега, что колхозникам пришлось задуматься, как же вывезти органику на поля. На самосвалах — невозможно. Гусеничные тракторы с самосвальными прицепами 2-ПТС-4 тоже не пройдут. Ведь прицеп на колесах, а на них сугробы не одолеть. Самое лучшее — обыкновенные де-

ревянные тракторные сани. Одно только плохо: сколько времени потеряешь, разгружая с них вручную несколько тонн туков.

Колхозные умельцы решили эту проблему разом, создав своего рода гибрид. Сняли с отслужившего свой век самосвального прицепа кузов с гидравлическим цилиндром и поставили все это на самодельные бревенчатые сани. Экскаватор быстро грузит в кузов четыре тонны органики, тракторист везет самосвал на полозьях в поле, включает гидравлику — и через несколько секунд кузов пуст.

Д. ЗВАНЦЕВ, корр. ТАСС.

Псков.

КИНОПРЕМЬЕРЫ АПРЕЛЯ



ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ

«Признать виновным» — этот фильм, снятый на киностудии имени Горького режиссером И. Вознесенским, продолжает серьезный разговор о «трудных» подростках, об их судьбах. Режиссер так определил задачу, стоящую перед творческой группой: «Это попытка проследить на примере случайно выбранных ребят, что делает подростков «трудными». Главное, ради чего создавалась картина, — возможность открытого разговора со зрителем о проблеме воспитания подрастающего поколения. О том, что нам помогает в этом нелегком деле, и о том, что мешает, с чем мы должны бороться».

В главной роли в фильме снялся актер А. Михайлов. В 1981 году он стал лауреатом премии имени Ленинского комсомола за талантливое воплощение образов современников и высокое исполнительское мастерство. Сегодня на счету актера множество замечательных киноработ: «Поиск — благородное дело», «Приезжая», «Похищение «Савойи», «Белый снег России», «Бешеные деньги», «Белый ворон», «Домой!» и, конечно, «Мужики» (Государственная премия РСФСР 1983 г.).

В картине занято много актерской молодежи. В роли Н. Бойко снялся студент IV курса ВГИКа В. Шевельков, он запомнился зрителям по фильму «В моей смерти прошу винить Клаву К.».

Любители детектива смогут посмотреть новый фильм «Тайна «Черных дроздов», созданный по роману Агаты

Кристи «Карман, полный ржи». Фильм поставлен режиссером Владимиром Дербеневым, который совсем недавно экранизировал роман У. Коллинза «Женщина в белом» и хорошо зарекомендовал себя в этом жанре перед миллионами зрителей.

Стоит отметить прекрасный ансамбль актеров — это Ига Ревер в роли мисс Марпл, Эльза Радзиня в роли тетушки Эффи, Всеволод Санаев, А. Харитонов, А. Чернова, М. Полищук и другие. Фильм снят на киностудии «Мосфильм».

Любовь. Величайшее счастье, какое только может выпасть на долю человека. Но это же чувство может и жестоко мстить за невнимание, пренебрежение к себе, за мелочную ревность, недостойную настоящей любви. Нечто подобное произошло с геологом Прохоровым в фильме «Люблю. Жду. Лена». Не случайно у режиссера и автора сценария С. Никоненко нашлось время, чтобы сыграть эту, казалось бы, второстепенную роль.

В основу этого фильма легла повесть В. Деткова «Три слова». Фильм, по словам постановщика, адресован в первую очередь молодым людям, вступающим в жизнь, и связан с теми проблемами, которые переживают большинство из них на пороге зрелости. Проблемы эти нравственные и социальные. В фильме заняты также О. Битюкова, Е. Воронина, А. Ромашин, Л. Прыгунов, С. Кириенко и другие. Фильм снят на киностудии имени Горького.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Пусть лицо озаряет улыбка,
Даже если седины, как снег,
Возраст — это, ей-богу, ошибка,
Если молод душой человек.

Дорогая наша мама и бабушка **Евгения Александровна ДМИТРИЕВА!** От всего сердца поздравляем тебя с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья и долгих лет жизни.

Дмитриевы.

Пусть годы мчатся, их движение
Нам не дано остановить,
Но радость жизни, бодрость духа
Мы вам желаем сохранить!

Уважаемый **Анатолий Сергеевич ШАХМАНОВ!** Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, весеннего настроения, успехов в труде.

Коллектив котельной ремзавода.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
29 МАРТА, ЧЕТВЕРГ
14.25 — Программа док. телефильмов. 15.25 — «Молодые хозяева земли». 16.20 — Новости. 16.25 — «Рыболовы становятся спортсменами». 16.35 — Новости. 16.45 — Встреча школьников с академиком АН СССР Д. С. Лихачевым. 17.30 — Шахматная школа. 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — Сегодня, в мире. 19.00 — Человек и закон. 19.30 — Народные мелодии. 19.45 — «Долгая дорога в дюнах». Телефильм. 7-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Н. В. Гоголь. «Старосветские помещики».

30 МАРТА, ПЯТНИЦА
8.00 — Время. 8.35 — Премьера телефильма. 9.05 — «Книжкина неделя». 9.35 — «Ты взойди, солнце красное!». Телефильм. 10.25 — «Долгая дорога в дюнах». Телефильм. 7-я серия. 11.55 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.40 — Концерт. 16.05 — Новости. 16.10 — Русская речь. 16.40 — Премьера телефильма. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Отвечаем на вопросы телезрителей». 19.35 — Р. Шеридан. «Школа злобствия». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля.

Продается корова шестью отелями. Обращаться: дер. Дерганово Звонского сельсовета, к Ивановой А. С.

Опочецкий РК ДОСААФ сообщает, что 2 апреля 1984 г. в 18 часов в помещении РК ДОСААФ состоится первое занятие водителей категории «Е».

Опочецкий ремонтный завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ во вновь организованный детсад-ясли поваров, нянь, медсестер, воспитателей. За справками обращаться в отдел кадров завода, телефон 9-19-73.

«МАЯК»
29—31 марта «УКОЛ ЗОНТИКОМ» Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
29—30 марта «НЕВЕЗУЧИЕ» Начало в 20 часов.
Коллектив редакции выражает искреннее соболезнование сотруднику редакции Геннадию Павловичу Васильеву по поводу безвременной кончины отца **ВАСИЛЬЕВА Павла Васильевича.**

Выражаем искреннюю благодарность коллективам Теребенской средней школы, Болгатовского дома инвалидов, совхоза «Организатор», рона, исполкома Болгатовского сельсовета, соседям, друзьям и близким, разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах дорогой нам Волковой Людмилы Ивановны.
Мать, муж, дочь.

Районный комитет КПСС, исполком районного Совета народных депутатов с глубоким прискорбием извещают, что на 74-м году жизни скончался коммунист с 1941 года, персональный пенсионер местного значения, бывший начальник ПДУ-1721

ИВАНОВ Андрей Иванович, и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Опочецкого ДРСУ глубоко скорбит по поводу смерти персонального пенсионера, члена КПСС с 1941 года **ИВАНОВА Андрея Ивановича,** скончавшегося 27 марта на 74-м году жизни, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.
Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 924. Тираж 7735.